

# 市公安局党委委员、指挥中心主任华东辉做客民生在线 不断提升网上服务便利度



早报12月23日讯 23日下午,青岛市公安局党委委员、指挥中心主任华东辉做客民生在线,围绕“深入学习宣传贯彻党的二十大精神 深化‘放管服’改革助力经济社会高质量发展”主题与网民进行在线交流。

市公安局深入践行“靠前一步、主动作为”警务理念,聚焦企业发展、群众生活新期盼新要求,不断深化“放管服”改革,推行“一窗通办”“一次办好”“一事全办”改革,推进“一个停车场”“一码通”和

智慧门牌建设,不断提升网上服务便利度,促进线上线下融合发展。

## 热点之“严管路段”问题

针对网友关注的“严管路段”问题,华东辉答复,2022年7月29日,青岛交警向社会发布公告,自2022年8月1日起,将347条道路确立为机动车违法停车行为严格管理路段。严管路段内(包括机动车道、非机动车道及人行道)除停车泊位外,禁止机动车车辆停放。公安交警部门将通过现场查纠和交通监控设备抓拍等方式,依法予以取证、处罚、拖移,请广大市民群众自觉遵守道路交通法律法规、文明驾驶、规范停车,共同创造有序、安全、畅通的道路环境。县级以上公安机关交通管理部门可以根据道路和交通流量等具体情况,设置机动车违法停

车行为严格管理路段。

## 热点之 安顺路和环湾路

交通出行一直是市民关注的重点。安顺路主线即将通车,有网友建议环湾路和安顺路实现客货分流。对此,华东辉表示,安顺路主线本月即将通车,其建设的目的就是为了实现对环湾路车流的有效分担。安顺路按照双向六车道以上的道路宽度实施建设,通车后可以为环湾路车辆的分流提供有利条件,公安交警部门将根据道路交通情况,采取相应的管理措施,实现安顺路和环湾路两条道路上交通通行的安全、有序和畅通。

## 热点之 齐东路周边

齐东路位于辖区中部老城区,道路

整体呈南向北弧线单行,路宽约7米,周边居民区密集。针对网友提出的在齐东路原江苏路派出所拐弯处增设斑马线的建议,经大队实地调研,计划在该T型路口施划南北向、东西向2处斑马线,并增设机动车减速提示标志。同时,对于齐东路9号至15号处之间增设斑马线的建议,由于信号山在此处的门不对外开放,且与齐东路江苏路派出所拐弯处(计划施划斑马线位置)距离仅为43米,不符合城市道路标线设置规范,交警部门将在此处安装减速提示标志,引导驾驶员减速行驶,保障市民出行安全。(观海新闻/青报全媒体记者 梁超)

## “民生在线”下期预告

网谈时间:12月27日(周二)下午  
2:30—4:00  
网谈单位:市教育局

# 加快建设贸易投资便利试验区

上合示范区新推出21项制度创新案例



12月18日,上合示范区开行首班中欧班列(齐鲁号)南通道“跨两海”班列。

早报12月23日讯 12月18日,满载着新能源汽车、太阳能组件等1200万元货物的首班中欧班列(齐鲁号)南通道“跨两海”班列从上合示范区多式联运中心启程,将应用上合示范区“铁—海—铁—海—铁”多式联运新模式,跨越里海、黑海,于30天后抵达斯洛文尼亚第一大港口科佩尔。通过“跨两海”运输,使青岛至科佩尔原本需要45天左右的运输时间缩短到30天,缩短了33%,同时为应对俄乌冲突提供了新的安全运输通道,有效提升了欧洲方向国际物流大通道运输便利度。

## 21项案例涉及六个方面

在去年推出35项制度创新案例的基础上,今年,上合示范区聚焦上合组织和“一带一路”沿线国家地方经贸合作中的痛点堵点,新推出21项具有上合特色的高水平制度创新案例,主要涉及物流运输、贸易发展、产能合作、科技成果转化、人员自由流动、金融供给便利等六个方面,聚焦“规则、规制、管理、标准”,为助推贸易便利化、提升上合组织国家间经贸合作水平提供解决方案,制度创新经验做法连续两年获得中央深改委简报刊

载,上合经贸综合服务平台、城市信息模型(CIM)建设等创新案例获海关总署、商务部、自然资源部推广。

## 打造“智创上合”创新品牌

“上合示范区今年推出的21项制度创新案例,涵盖了国际物流大通道建设、跨国别贸易信息共享、双多边通关互认、经贸合作综合服务等方面,针对上合组织和‘一带一路’国家地方经贸合作中存在的痛点堵点。我们联合海关、税务、山东高速集团等部门、院校、企业,合力进行攻关研究,提出了切实可行的解决办法,形成了一批批可复制推广的制度创新案例,来畅通国际投资贸易便利化水平,助推贸易强国、交通强国建设。”上合示范区党委副书记、管委会常务副主任李刚说,上合示范区始终把制度创新摆在突出位置,打造“智创上合”创新品牌,已累计推出信用上合、上合·银关通、上合·汇保通等56项具有上合特色的制度创新案例,形成了一批有特色、有影响的制度创新成果。同时,对各项创新制度进行迭代升级,加速建设与上合组织国家相关地方间双向投资贸易制度创新的试验区。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇  
通讯员 李颖慧 摄影报道)

# “双莱”一体化 海外零售额超5亿

早报12月23日讯 12月23日,一批产地莱西的电子产品,经过报关后直接发往海外。而每个月都有莱西的产品报关出海。记者了解到,今年以来,莱西经济开发区通过搭建区级电商公共服务平台,打造“产业+电商”模式,培育了具备电商全产业链服务功能的特色产业园区,拉动了就业和经济发展。截至目前,莱西经济开发区从事网络销售的经营主体已达270余家,通过国际站开展海外订单的商家53家,全网零售额达32.2亿元,海外零售额已经超过5亿元。

“知道莱西经济开发区烟台南路电商产业园免费提供办公仓储场地后,我们就搬来了,如今公司有近30名员工,三分之一负责网上销售及售后品牌维

护,今年销售额已突破1000万元。”青岛泰克莱斯户外用品有限公司总经理张泰涛告诉记者,和他一样选择落户莱西经济开发区的初创型电商企业已有40余家。

随着“双莱”一体化进程不断推进,莱西经济开发区深耕发展土壤,厚植产业优势,盘活闲置土地120余亩,打造胶东电子商务港,形成了以天天购全媒体产业中心、佰思益嘉跨境电商产业园、乡村振兴电商产业园、双莱直播电商产业园为核心的电商产业集聚区。鼓励头部企业主动作为,集聚孵化各类电商企业,打造了集创客孵化、惠民培训、物流仓储等功能于一体的全产业链电商街区,电商产业规模迅速增长。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢  
通讯员 程强 姜海燕)

# 劳动关系和谐企业回头看

早报12月23日讯 为深入贯彻省委、省政府《关于构建和谐劳动关系的实施意见》要求,更好地促进全市劳动关系“和谐同行”,莱西市总工会联合人社局、工商联,对13家劳动关系和谐企业开展调研指导工作。调研组一行先后调研了青岛埃维燃气有限公司、青岛丛林鹿人力资源管理有限公司、青岛锐智智能装备科技有限公司等,听取企业

关于构建和谐劳动关系工作情况,了解在劳动关系和谐单位创建和劳务派遣单位监管中遇到的困难和问题,并现场解答了工作中的疑惑。下一步莱西市总工会将严格按照劳动关系和谐单位创建标准,坚持公平、公正、公开原则,主动服务企业,把工作做细做实做到位,培育更多的劳动关系和谐单位。

(观海新闻/青岛早报记者)

## 2022青岛市人力资源交流服务协会 与临沂职业学院校企共建洽谈会举办



校企洽谈会为企业和学校搭建了交流、探讨的平台。

为深入贯彻落实党的二十大精神,完善职业教育和培训体系,深化产教融合、校企合作,鼓励现代职业教育为企业培养专业技术人才,满足经济社会对高素质劳动者和技能型人才的需要,坚持知行合一、工学结合,推动校企全面加强深度合作,充分发挥中职学校与企业双方优势,近日,青岛市人力资源交流服务协会与临沂职业学院成功举办校企共建洽谈会。

青岛市人力资源交流服务协会秘书长朱红、青岛市人力资源交流服务协会副会长张恒魁、青岛市人力资源交流服务协会校企专委会秘书长朱一铭、临沂职业学院校企办公室主任韩秀国参与此次校企共建洽谈会。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文  
通讯员  
陈紫薇 摄影报道)